

ઉત્તર ભારતમાં ઠંડીનો પ્રકોપ યથાવત્

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ઉત્તરપ્રદેશમાં ૭૬, બિહારમાં ૨૨ના મોત : લેહમાં માર્ઈનસ ૧૪.૨ તેમજ કારગીલમાં માર્ઈનસ ૧૬.૪ ડિગ્રી તાપમાન



નવી દિલ્હી, તા. ૭
ઉત્તર ભારતમાં ક્રાંતિલ ઠંડીનું મોજું અકબંધ રહ્યું છે. આજે સવારે પણ ઠંડીથી લોકોને કોઈ રાહત મળી ન હતી. ઉત્તર ભારતમાં જનજીવન યથાવત્ રીતે ખોરવાયેલું રહ્યું હતું. છેલ્લા ચોવીસ કલાકમાં ઉત્તરપ્રદેશ અને બિહારમાં ઠંડીના કારણે મોટી સંખ્યામાં લોકોના મોત થયા છે. એક બાજુ ઉત્તરપ્રદેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં જ ઠંડીના કારણે વધુ ૭૬ લોકોના મોત થતા દેશભરમાં બળભાગટ મચી ગયો છે. બીજીબાજુ બિહારમાં ઠંડીના કારણે ૨૨ લોકોના મોત થયા છે જ્યારે

દિલ્હીમાં ઠંડીના કારણે ત્રણ લોકોના મોત થયા છે. છેલ્લા ચોવીસ કલાકમાં જ ક્રાંતિલ ઠંડીના કારણે ૧૦૧ લોકોના મોત થયા છે. બીજા વિસ્તારોમાં તાપમાન માર્ઈનસમાં પહોંચી ગયું છે. શ્રીનગરમાં માર્ઈનસ પાંચ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું છે જ્યારે લડાખ પ્રદેશમાં કારગીલમાં સૌથી વધુ ઠંડી નોંધાઈ છે. અહીં માર્ઈનસ ૧૬.૪ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું છે. બીજા બાજુ પહેલગામમાં માર્ઈનસ ૮.૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાન રહ્યું છે. જ્યારે ગોંડામાં ૪.૨, સુલતાનપુરમાં ૪.૫, રાયબરેલીમાં ૪, ફેજાબાદમાં

૪.૫ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું છે. વારાણસીમાં ૩.૬, કાનપુરમાં ૩.૮, ગોરખપુરમાં ૩.૧, અંસીમાં ૩.૪ ડિગ્રી સેલ્સિયસ તાપમાન નોંધાયું છે. એવી જ રીતે બિહારમાં છેલ્લા ચોવીસ કલાકમાં ૨૨ લોકોના મોત થયા છે જેમાં કેમોરમાં ૭, નાલંદામાં સાત, સારણમાં ચાર, વૈસાલી અને શેખપુરામાં બે-બે લોકોના મોત થયા છે. રાષ્ટ્રીય પાટનગર દિલ્હીમાં આજે લઘુત્તમ તાપમાન ૨.૪ ડિગ્રી નોંધાયું હતું. અલબત્ત દિલ્હીમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં ગઈકાલના ૧.૮ ડિગ્રીની સરખામણીમાં સુધાર થયો છે છતાં સામાન્ય કરતા તાપમાન ૫ ડિગ્રી ઓછું નોંધાયું છે. ઠંડા પવનો ફુંકાઈ રહ્યા છે જેથી લોકોને તેમના ઘરની અંદર રહેવાની ફરજ પડી રહી છે. બીજા બાજુ વિજિબિલિટીની તકલીફના કારણે રેલ અને વિમાની સેવા ખોરવાઈ ગઈ છે. આજે સવારે ઓછામાં ઓછી ૧૬ ટ્રેનો રદ કરવામાં આવી હતી. ૧૧ ટ્રેનો મોરોથી દોડી રહી છે. મોટાભાગની ટ્રેનો જે અસરગ્રસ્ત રહી છે તેમાં ઉત્તર અને ઉત્તર પૂર્વીય સેક્ટર વચ્ચે દોડતી ટ્રેનોનો સમાવેશ થાય છે. ઉદ્ધિરા ગાંધી આંતરરાષ્ટ્રીય વિમાની મથકે

સમાચાર ઝલક

- ભવિષ્યમાં કેન્સરને એક જ ઇન્જેક્શનથી સારવાર મળી શકશે.
- ગોંગરેપ, બનાલકાર વિષે અનેક આક્ષેપો કરતાં માયાવતી.
- દિલ્હીમાં પૂજારી દ્વારા વધુ એક બનાલકારનો બનાવ બન્યો.
- મહારાષ્ટ્ર, રાજસ્થાન, ઉત્તરપ્રદેશ, દિલ્હી, ગુજરાત, કાશ્મીરમાં ઠંડીનો કહેર.
- ગારખંડ રાજ્ય સરકાર મુશ્કેલીમાં.
- મુંબઈના આઝાદ ચોકમાં જૈન સમાજની રેલી-દેખાવો.
- પશ્ચિમ બંગાળના કોલકાતામાં એક ઘરમાં આગ લાગતાં ૬ વ્યક્તિઓનાં મોત.
- સિરીયામાં શાંતિ માટેની નવી દરખાસ્ત રાષ્ટ્રપતિએ રજૂ કરી.
- સ્પેનમાં એક અરબ નાગરિકને એક અબજની લોટરી લાગી.
- અમેરિકા-યુરોપને મંદીમાં સચેત રહેવા વિશ્વ બેંકની ચેતવણી.
- બનાલકાર અંગે આશારામ બાપુનું વિવાદાસ્પદ, શરમજનક નિવેદન, લોકોએ વખોડ્યું.
- ભાવનગર જિલ્લામાં ચોરીના આરોપસર બે મહિલાઓને ગરમ તેલમાં હાથ બોળાયાં.
- જલારામદામ વીરપુરમાં પાણીનો દુષ્કાળ, લોકોએ સ્વયંભૂ બંધ પાડ્યો.
- મહારાષ્ટ્રના દૂલિયામાં જૂથ અથડામણમાં અનેક ઘાયલ, ૪નાં મોત.
- રાજપથ કલબનો ટેલિસ કોચ ૪ દિવસથી ગુમ, પોલીસ ફરિયાદ.
- મહિલાઓએ અનોખી ચપલ બનાવી, રૂ. ૨૦૦૦ની કિંમતવાળા ચપલમાંથી કરંટ લાગે, જે મહિલાઓ સુરક્ષિત રહી શકે.

ઓઈલ ઇન્ડિયામાં હિસ્સો વેચાશે

ટૂંક સમયમાં એનટીપીસીમાં ડિસાઈન્વેસ્ટમેન્ટ કરાશે

નવી દિલ્હી, તા. ૭
સરકાર આ મહિનાના બીજા પખવાડિયામાં ઇન્ડિય ઓઈલમાં ૧૦ ટકા હિસ્સો વેચવાની યોજના સાથે આગળ વધશે. ત્યાર બાદ ફેબ્રુઆરીના પ્રથમ ૧૪ દિવસમાં એનટીપીસીના ઇશ્યુ મારફતે આગળ વધવામાં આવશે. નાણાં મંત્રાલયના અધિકારીએ આજે આ મુજબની માહિતી આપતા કહ્યું હતું કે જાન્યુઆરીના બીજા પખવાડિયામાં અમે ઓઈલ ઇન્ડિયાને ઇશ્યુ સાથે બહાર આવીશું. ફેબ્રુઆરીના પ્રથમ પખવાડિયામાં એનટીપીસી પણ ડાહ્ય કરવામાં આવશે. ડિસાઈન્વેસ્ટમેન્ટ સચિવ ડીકે મિતલ દ્વારા આ મુજબની માહિતી આપવામાં આવી હતી. વર્તમાન નાણાકીય વર્ષ માટે ૩૦૦૦૦ કરોડના ડિસાઈન્વેસ્ટમેન્ટના ટાર્ગેટના ભાગરૂપે સરકાર ઓઈલ ઇન્ડિયામાં ૧૦ ટકા હિસ્સો વેચવાની યોજના ધરાવે છે. આનાથી પ્રવર્તમાન માર્કેટ કિંમતમાં ૨૭૦૦ રૂપિયા ઉભા થશે. ઉપરાંત એનટીપીસીમાં ૮.૫ ટકા હિસ્સો વેચીને બીજા ૨ ૨૦૦૦ કરોડ રૂપિયા ઉભા કરવામાં આવશે. સરકાર હરાજી રૂટ મારફતે એનટીપીસીમાં ૮.૫ ટકા હિસ્સો વેચવાની યોજના ધરાવે છે. નાણાકીય વર્ષના અંત પહેલા સરકાર વર્ષ ૨૦૧૨-૧૩ના બજેટમાં નક્કી કરવામાં આવેલા ૩૦૦૦ કરોડના લક્ષ્યને હાંસલ કરવા પ્રયાસ કરશે. હજુ સુધી પીએસયુમાં લઘુમતિ હિસ્સો વેચીને માત્ર ૬૮૦૦ કરોડ રૂપિયા જ ઉભા થઈ શક્યા છે. એનએમડીસી મારફતે ૬૦૦૦ કરોડ ઉભા કરાયા હતા. સિન્ડુસ્તાન ફાયરમાં હિસ્સો વેચી ૮૦૮ કરોડ રૂપિયા ઉભા કરાયા હતા. સરકારે ઓઈલ ઇન્ડિયા, શેલ, હિન્દુસ્તાન એરોનોટિક્સ સહિત ૧૦ કંપનીઓ ઓળખી કાઢી છે જેમાં ડિસાઈન્વેસ્ટમેન્ટ કરવામાં આવશે.

ગોંગ રેપ કેસની બંધ બારણે સુનાવણી

નવી દિલ્હી, તા. ૭
રાષ્ટ્રીય પાટનગર દિલ્હીમાં ૧૬મી ડિસેમ્બરના દિવસે રાત્રે ચાલતી બસમાં પેરા મેડિકલની વિદ્યાર્થિની પર ગોંગ રેપ અને હત્યાના મામલામાં કોર્ટે આજે બંધ બારણે સુનાવણી હાથ ધરવાનો આદેશ આપ્યો હતો સાથે સાથે કોર્ટે મીડિયાને આ મામલાના રિપોર્ટિંગથી દૂર રાખવાનો પણ નિર્ણય કર્યો છે. મીડિયા પર પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. દિલ્હી પોલીસ બંધ બારણે આ કેસની સુનાવણી ચલાવવા કોર્ટેને અપીલ કરી ચુકી છે. સામૂહિક બનાત્કાર અને હત્યાના મામલામાં આજે આરોપીઓની રજુઆત કરવા માટે આવેલા વકીલ અને અન્ય વકીલો વચ્ચે ઉચ્ચ બોલાચાલી થઈ હતી. બીજા બાજુ મામલામાં આરોપીઓને રજુ કરવામાં આવે તે પહેલા જ કોર્ટની આસપાસના વિસ્તારોમાં મોટી સંખ્યામાં લોકો એકત્રિત થઈ ગયા હતા જેના પરિણામ સ્વરૂપે કોર્ટમાં આ કેસના પાંચેય આરોપીઓને રજુ કરી શકાયા ન હતા.



દિલ્હીમાં ગુંગામણથી ડાહ્ય મોત થતા ચક્રવાર

નવી દિલ્હી, તા. ૭
રાષ્ટ્રીય પાટનગર દિલ્હીમાં ઠંડીના કારણે ત્રણ લોકોના મોત થઈ ગયા છે. દિલ્હીમાં ક્રાંતિલ ઠંડી બાદ ચારે બાજુથી ૩૬ ધરમાં જ તાપણુ કરવામાં આવ્યું હતું જેના લીધે ધુમાડો થઈ જવાના કારણે ગુંગામણથી ત્રણ લોકોના મોત થયા હોવાની વિગત સપાટી પર આવી છે. નાંગલોઈમાં એક પરિવારના ત્રણ સભ્યોના મોત બાદ ભારે સોપો પડી ગયો છે. પોલીસના જણાવ્યા મુજબ ઘરમાં કેટલાક લોકો બેભાન અવસ્થામાં પૂછ મળી આવ્યા છે. આમાંથી ત્રણના હોસ્પિટલ લઈ જતી વેળા મોત થયા હતા. જ્યારે બાકીના ત્રણ લોકોની હાલત ગંભીર જણાવવામાં આવી છે. આ પ્રકારનો બનાવ દિલ્હીમાં પ્રથમ બન્યો છે. રૂમ બંધ રહેવાના કારણે ધુમાડાની સ્થિતિ સર્જાઈ ગઈ હતી અને ગુંગામણથી તમામના મોત થયા હોવાનું જણવા મળ્યું છે.

ધુલે પોલીસ ફાયરીંગમાં મોતનો આંકડો ચાર થયો

મુંબઈ, તા. ૭
ધુલે પોલીસ ફાયરીંગમાં મોતનો આંકડો વધીને ચાર ઉપર પહોંચી ગયો છે. બીજા બાજુ ઉત્તરીય મહારાષ્ટ્ર શહેરમાં પરિસ્થિતિ ખૂબ જ તંગબેળી છે. બે સમુદાય વચ્ચે હિંસક અથડામણ થયા બાદ પરિસ્થિતિ કાબુ હેઠળ છે. જો કે સંચારબંધી યથાવત્ રીતે અમલમાં છે. પોલીસે કહ્યું છે કે ટીનજર સહિત ચાર લોકોના મોત થઈ ગયા હતા. અન્ય ૨૦૦ લોકો ઘાયલ થયા હતા. ઉજાસ્તનો પૈકી સાતની હાલત ગંભીર હોવાનું જણાવવા મળ્યું છે. મૃત્યુ પામેલા લોકોમાં એક ૧૮ વર્ષીય યુવક સામેલ છે. ગઈકાલ બાદથી પરિસ્થિતિ સંપૂર્ણ કાબુ હેઠળ છે. ડિરેક્ટર જનરલ ઓફ પોલીસમાં અધિકારીઓએ કહ્યું છે કે રવિવારે સંજના લાદવામાં આવેલી સંચારબંધી યથાવત્ રીતે અમલી રાખવામાં આવી છે. શહેરમાં મચ્છી બજાર વિસ્તારમાં સંચાર બંધી લાદવામાં આવી હતી. આ વિસ્તારમાં સૌથી વધ હિંસા થઈ હતી.

વીસરાયેલા રસ્તા (પાના નં. ૪ નું ચાલુ)

ઠકરાણી સાહેબ દરબારગઢ બહાર પગ ન મૂકતા. એમને ઉદેપુર જવું હોય કે માઉન્ટ આબુ જૂના મોડલની શિકારી જિંદગી છેક એમના રાણીવાસની પોચમાં જઈ એમને પોતાના ઉદરમાં પધરાવતી અને પછી બારોબાર બહુ લાઈના ઝબકારા મારતી મારતી અંબાજી હાઈવે પર ચડી જતી. ગામમાં ભાગ્યે જ કોઈને ઠકરાણીનું મોઢું જોવું હતું. બહારગામ વિઝિટ જતાં સમય પસાર કરવા ભવાનસંગ અવારનવાર દરબાર ગઢ સાથે સંકળાયેલી અવનવી દંતકથાઓ વર્ણવ્યા કરો. જાણે અરંજિયન નાઈટ્સની વાર્તા વાંચતો હોય એટલા રસથી નવોસવો ડોક્ટર થઈને આવેલો તરવરિયો કેશવ એટલા રસથી તાજજીવ થઈ જતો. 'અલ્યા ભવાનસિંહ, કોક દિવસ અમને તો બતાવ તારાં ઠકરાણી સાહેબા!' અનાયાસ મનના ભંડકિયામાં ધરબાયેલી એપણા હોઠવગી થઈ ગઈ હતી.

સંગમાની નેશનલ પીપલ્સ પાર્ટીની સત્તાવાર રચના

નવી દિલ્હી, તા. ૭
લોકસભાનાં ભૂતપૂર્વ અધ્યક્ષ પી. એ. સંગમાએ આખરે પોતાનાં ખુદના રાજકીય પક્ષ નેશનલ પીપલ્સ પાર્ટી (એનપીપી)ની સત્તાવાર રચના કરી હતી. નેશનલ કોંગ્રેસ પાર્ટીમાંથી રાજીનામું આપ્યા બાદ સંગમા તાજેતરમાં જ રાષ્ટ્રપતિ પદ માટે પ્રણવ મુખર્જી સામે ચુંટણી લડ્યા હતાં. નવ વખત સાંસદ રહી ચૂકેલા સંગમાને ૨૦૧૨માં એનસીપીમાંથી હાંકી કઠાયા હતાં પરંતુ તેમણે નવા પક્ષની રચના કરવામાં થોડો વિલંબ કર્યો હતો. અંતે રવિવાર તેમણે એનપીપી પક્ષની જાહેરાત કરી હતી. પ્રણવ મુખર્જી સામે રાષ્ટ્રપતિ પદ માટે ચુંટણી લડવાના તેમનાં નિર્ણય સામે એનસીપીએ સખ વાંધો ઉઠાવ્યો હતો પરંતુ સંગમાએ પાછીપાની કરવાનો ઈન્કાર કરી દેતાં તેમને પક્ષમાંથી હાંકી કાઢવામાં આવ્યા હતાં. નવા પક્ષની રચના બાદ પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતાં સંગમાએ તેમના નવા પક્ષના સાથીદારોની પણ જાહેરાત કરી હતી.

પુત્રીના નામે હોસ્પિટલ બનાવવાના પિતાની ઇચ્છા

બનાલકારનો શિકાર થયેલી યુવતીના પિતાએ હવે તેની પુત્રીના નામે હોસ્પિટલ બનાવવાની ઇચ્છા વ્યક્ત કરી છે. તેમનું કહેવું છે કે અન્ય ભોગ બનેલી યુવતીઓને માનસિક રીતે તાકાત બને તેના હેતુસર તેઓ આ પ્રકારની રજુઆત કરી રહ્યા છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું છે કે તેમની સાહસી પુત્રી ડોક્ટર બનવા માટે ઇચ્છુક હતી અને લોકોની મદદ કરવા માંગતી હતી જેથી તેના નામ પર હોસ્પિટલ નામની તેની બાકી રહેલી ઇચ્છાઓને પૂર્ણ કરી શકાય છે. તેના સ્વપ્નને પૂર્ણ કરવા આ રીતે આગળ વધી શકાય છે. જો હોસ્પિટલ બનાવવામાં આવશે તો તેમને એક પિતા તરીકે ગર્વ થશે. તેમણે કહ્યું છે કે તેમના ગામમાં આરોગ્ય અને અન્ય પ્રકારની સુવિધા નથી જેથી તેઓ હોસ્પિટલ બનાવવામાં આવે તેવી ઇચ્છા ધરાવે છે.

શેરબજારમાં આજે મંદીનું મોજું

મુંબઈ, તા. ૭
શેરબજારમાં આજે મંદીનું મોજું ફરી વળ્યું હતું. કારોબારના અંતે સેન્સેક્સ ૧૮૬૮૧ની સપાટીએ બંધ રહ્યો હતો. તેમાં ૮૩ પોઈન્ટનો ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. સેન્સેક્સ એક વખતે ૧૮૮૫૬ની નીચી સપાટીએ પહોંચ્યો હતો. બીજા બાજુ નિકેટીએ ફરી ૬૦૦૦ની સપાટી ગુમાવી દીધી હતી. નિકેટી ૨૮ પોઈન્ટ ઘટીને ૫૮૮૮ની સપાટી રહ્યો હતો. શેરબજારમાં મંદી માટે આજે જુદા જુદા ઘણા કારણો જવાબદાર રહ્યા હતા. શેરબજારમાં આજે ઉચલપાથલ જોવા મળી હતી. નિકેટીએ ૬૦૦૦ની સપાટી ગુમાવી દીધી હતી. કારોબારના અંતે નિકેટી ૨૮ પોઈન્ટ ઘટી ૬૦૦૦થી નીચે રહ્યો હતો. નિકેટી ૫૮૮૮ની સપાટીએ બંધ રહ્યો હતો. વૈશ્વિક

હૈંગસંગ, તાઈવાન, કોસ્પી નકારાત્મક ઝોનમાં રહ્યા હતા.

હૈંગસંગ, તાઈવાન, કોસ્પી નકારાત્મક ઝોનમાં રહ્યા હતા. ઘણા અંશિયન મેટલ, અને માઈનિંગ શેરમાં શુક્રવારના દિવસે ઘટાડો રહ્યો હતો. વિદેશી સંસ્થાકિય રોકાણકારો દ્વારા ૧૧૬૪.૪૧ કરોડની કિંમતના શેરની ખરીદી કરવામાં આવી છે. ઘરઆંગણે મોટાભાગના સેક્ટરલ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ઇથલપાથલની સ્થિતિ જોવા મળી હતી.